Добрый день, уважаемые участники!

[bookmark: _GoBack]Рад приветствовать вас на семинаре «Показатели промышленного развития с низким уровнем выбросов в ЕС и в мире». «Зеленая» повестка с каждым днем становится все более актуальной. Мир в целом и промышленность в том числе стремится перейти к углеродной нейтральности. В 90-е годы Россия сократила выбросы парниковых газов дорогой ценой – ценой экономического кризисы. Сегодня речь должна идти о развитии, об ограничении выбросов за счет применения современных технологических решений. 
Переход на низкоуглеродные технологии – это то, что позволит России встроиться в мировые производственные цепочки и обеспечить одновременно выход на новые рынки и повышение эффективности экономики. Только на основе применения низкоуглеродных технологий для производства конкурентоспособной на внешних рынках продукции можно повысить темпы экономического роста.
Сокращению выбросов парниковых газов способствует обновление промышленных производств, их модернизация и внедрение перспективных технологий с высокой ресурсоэффективностью (в том числе – энергоэффективностью).
Минпромторг России, со своей стороны, оказывает меры государственной поддержки перехода промышленности на современные, низкоуглеродные и ресурсоэффективные технологии. Инструменты поддержки промышленности постоянно совершенствуются и подстраиваются под современные реалии.
Сегодняшний семинар – это взаимодействие международных, российских экспертов, промышленности и ФОИВ, очень значимое взаимодействие, которое позволит нам достичь цели быстрее, чем если бы каждый действовал по-отдельности. Поэтому я особенно рад открыть этот семинар и видеть вас всех.
Желаю всем продуктивной работы!
